

الفضل

روزنامہ
خطبہ ۱۶
خدیجیہ

جلد ۲۶ ۱۱ شہادۃ ۳۶ ۱۱ اپریل ۱۹۵۴ء نمبر ۸۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

- کی صحت کے متعلق اطلاع -

دوہ ۱۰ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ الحریز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ اللہ اللہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے الترام دعا میں جاری رکھیں :

انڈونیشیا کی نئی کاہینہ

چوبیس ارکان پر مشتمل ہے

جکارتہ ۱۰ اپریل۔ صدر عبدالرحیم سوئیکارو نے اعلان کی ہے۔ کہ نئی انڈونیشیا کاہینہ چوبیس ارکان پر مشتمل ہوگی۔ صدر کے اعلان پر بیس ارکان کے نام بتادیئے گئے ہیں چار ارکان کے ناموں کا اعلان بعد میں کر دیا جائے گا۔ نئی کاہینہ کے وزیر اعظم ڈاکٹر جو انڈونیشیا میں رہتے ہیں ان سے تعلق نہیں ہے۔

روس کا ایک اور آزمائشی ایٹمی دھماکہ لندن ۱۰ اپریل۔ وزارت دفاع نے کل رات اعلان کیا کہ روس نے ہنترے دو ناپائے موجودہ ایٹمی دھماکوں کے سلسلہ میں ایک اور آزمائشی ایٹمی دھماکہ کیا۔ اس سے قبل وزارت دفاع نے جمعہ کے روزیہ اعلان کیا تھا کہ روس نے بدھ کے روز بھی ایک ایٹمی دھماکہ کیا تھا۔

ریل گاڑیوں میں ٹکر سے بس افراد ہلاک

یکپ ٹاؤن (جنوبی اترقیہ) ۱۰ اپریل کل یہاں سے دو ڈیل دور ایک مصفا فانی ریلوے لائن پر چلنے سے چلنے والی دو ڈیل گاڑیوں میں خوفناک ٹکر ہوئی جس سے کم از کم بیس افراد ہلاک ہوئے۔

چواین۔ لائیو گولڈا یہ کا دورہ کریں گے

بنفراڈ ۱۰ اپریل۔ کل یہاں کے باؤٹق ذرائع نے بایا کہ کیونٹ چین کے وزیر اعظم مشرچواین لائیو جون کے دو سب سے ہنترے میں یوگوسلاویہ کا دورہ کریں گے۔ اس سے قبل وہ چیکو سلاویہ کا دورہ کریں گے۔

عرب سربراہوں کی ایک اور کانفرنس

عمان ۱۰ اپریل۔ اندلس کے دار الحکومت کورڈوبا میں ایک کانفرنس منعقد ہوئی جس میں عرب سربراہوں کی ایک اور کانفرنس منعقد ہوئی۔

پاکستانی زعماء سے مسٹر یازنگ کی بات چیت کا آخری دور

مسٹر یازنگ آج رات کراچی سے جینوا روانہ ہو رہے ہیں جہاں وہ پورے دو دنوں کو ایچ ۱۰ اپریل۔ اتحاد متحدہ کے خاص نمائندے مسٹر یازنگ کشمیر کے متعلق ہندوستانی لیڈروں سے اپنی بات چیت کا دوسرا اور آخری دور ختم کرنے کے بعد کل رات نئی دہلی سے کراچی پہنچ گئے۔ آپ پاکستانی زعماء سے آخری ملاقات کے بعد آج رات جینوا روانہ ہو جائیں گے۔ کل انہوں نے نئی دہلی سے کراچی روانہ ہوئے

مشرقی پاکستان میں بغیر مٹی کے بڑے بڑے ذخیروں کی قیمت

یہ مٹی کچی اینٹیں اور سینیٹری کا سامان بنانے کے لیے بہت زیادہ ضروری ہے۔

ڈھاکہ ۱۰ اپریل۔ پاکستان کے محکمہ طبقات الارض نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی پاکستان میں زمین سسٹم کے علاقے میں سینیٹری کے بڑے بڑے ذخائر دریافت ہوئے ہیں۔ ماہرین کا کہنا ہے کہ یہ مٹی چینی مٹی کا بہت اچھا بدل ہے۔ یہ چین کے برتن چینی اینٹیں اور سینیٹری کا سامان بنانے میں بہت کارآمد ثابت ہو سکتی ہے۔ اس مٹی سے چھترے لیجن چیزیں بنا کر بھی جھی گئی ہیں۔ اور یہ ابتدائی تجربہ بہت حد تک کامیاب رہا ہے۔ ماہرین نے اندازہ لگایا ہے کہ ان ذخیروں میں پانچ لاکھ ٹن مٹی ہے۔

جاپان کی طرف سے ایٹمی تجربے روکنے کی کوشش

ٹوکیو ۱۰ اپریل۔ ایٹمی ہتھیاروں کے تجربات کی روک تھام کے لئے قائم کی گئی جاپانی کونسل نے فیصلہ کیا ہے کہ اپریل کے آخر میں رونا کاروں کے دو جہاز جزائر کوسس کی طرف بھیجے جائیں۔ یہاں پھیل پکرنے والے حریف جہاز ان سے آئیں گے۔

یاد رہے کہ برطانیہ ان جہازوں پر ایٹمی دھماکے کرنے والا ہے۔ جاپانی رونا کار جہازوں کے دوران خطرناک علاقے کے عین قریب پہنچ کر تمام دنیا سے یہ ایٹم کریم کریں گے۔ کہ ایٹمی تجربے بند کر دیے جائیں۔ اس سے پہلے یہ فیصلہ ہی کیا تھا کہ یہ رونا کار خطرے کے علاقے میں داخل ہو کر خود کو تجربوں کی بیسٹ پر چھوڑیں لیکن بعد میں یہ فیصلہ واپس لے لیا گیا۔

طمانیہ میں ٹیکس کم کر دیئے گئے

لندن ۱۰ اپریل۔ برطانوی وزیر خزانہ مسٹر پیرسٹن نے کرافٹ سے پارکسٹ میں نئے مالی سال کا بجٹ پیش کرتے ہوئے ٹیکسوں میں ۱۰ کروڑ روپے کی تخفیف کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔

سے قبل انڈونیشیا کو تباہ کیا۔ میں نے نئی دہلی میں اپنا کام مکمل کر لیا ہے۔ اب میں حکومت پاکستان کے اعلیٰ نمائندوں سے بات چیت کے بعد پورے تجربے کو جینوا روانہ ہو جاؤں گا۔ میں نے ابھی یہ طے نہیں کیا ہے کہ میں کتنے عرصہ جینوا میں ٹھہر سکتا ہوں۔ تاہم مجھے امید ہے کہ میں ۱۵ اپریل کو سلامتی کونسل میں اپنی رپورٹ پیش کر دوں گا۔ یاد رہے کہ ۱۵ اپریل رپورٹ پیش کرنے کی آخری تاریخ ہے۔

سائیکل بلا پرمٹ خریدنا جاہلی گناہ

لاہور ۱۰ اپریل۔ حکومت مغربی پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ ڈیڑھ آنے والے ۵۰ فیصد درآمد شدہ سائیکلوں پر مٹیوں کے بیئر کنٹرول نرخ پر لوگوں کو فروخت کریں گے۔ اب مارکیٹ سے سائیکلوں کی خرید کے لئے کسی پرمٹ کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ مارکیٹ کے خلاف تحفظ کے لئے گاڑیوں کو شورہ دیا جی ہے کہ اگر ڈیڑھ آنے والی سائیکلوں سے زیادہ قیمت طلب کریں تو وہ اس بارہ میں ڈیڑھ آنے والی سائیکلوں کی قیمت ورسدہ ۵۰ مال روپے لاہور کو مطلع کریں گے۔

وزیر خارجہ کیسینڈا کا انتباہ

اڈاڈہ ۱۰ اپریل۔ وزیر خارجہ کیسینڈا نے اسرائیل سے انتباہ کیا ہے کہ اگر اسرائیل نے کنٹرول کرنے کی کوشش کی تو کیسینڈا فوج سے اپنا دستہ واپس لے لے گا۔

کراچی ۱۰ اپریل۔ حکومت پاکستان نے برطانوی ہمتی امن فوج میں جی۔ پی۔ ایف۔ کے ساتھ ساتھ اسرائیلی فوج کے لئے نفاذی پائل سروس کا اعلان کیا ہے۔

خطبہ جمعہ

روزے روحانی زہروں کو دور کرتے اور خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی قابلیت پیدا کرتے ہیں

رمضان کے مبارک مہینے کی قدر کرو اور ان ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھاؤ

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ یکم جولائی ۱۹۵۴ء

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو کہ تشریح نہیں کرائے۔ اس لئے اس مہینہ حصول کے دو پرانے خطبات اجاب کی خدمت میں پیش کئے جا رہے ہیں۔ یہ دونوں خطبات جو رمضان المبارک کی اہمیت اور اس کی برکات پر مشتمل ہیں۔ حضور نے جولائی ۱۹۵۳ء میں "یارلٹ ہوس کو شہ" میں ارشاد فرمائے تھے۔ جبکہ حضور تبدیلی آب و ہوا کے لئے دہلی مقیم تھے۔ یہ خطبات سلسلہ کے کئی اخباری رسائل میں شائع نہیں ہو سکے تھے۔ اب مہینہ زد دونوں ان ہر دو خطبات کو اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ امید ہے کہ رمضان کے مبارک ایام میں ان کا مطالعہ اجاب کے لئے از یاد ایمان اور روحانی لذت کے حصول کا موجب ہوگا۔ شاہکسادہ، محرمینقبول مولوی فاضل اخباری شہ زونوئی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
دوستوں کو معلوم ہے کہ یہ

رمضان کا مہینہ

ہے۔ اور قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے۔ دنیا میں انسان مختلف ذبیحی کاموں میں ملوث رہتا ہے۔ اور یہ اشغال اسے خدا تعالیٰ کی طرف سے شاکر اپنی طرف مشغول رکھتے ہیں۔ ان دن بھر کے کاموں کا ازالہ یا پانچ وقت کی نمازیں کرنی ہیں۔ ایک انسان دو مہینے گھنٹہ تک مختلف ذبیحی کاموں میں مشغول رہتا ہے۔ پھر نماز کا وقت آجاتا ہے۔ تو وہ خدا تعالیٰ کو یاد کر لیتا ہے اور اس سے بچھلا

زنگ دور ہو جاتا ہے

پھر وہ دوبارہ اور کاموں میں مشغول ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس کے دل پر زنگ لگ جاتا ہے۔ اس کے بعد اسے دوری نماز کا موقع ملتا ہے۔ اور اس سے اس کا وہ زنگ بھی دور ہو جاتا ہے۔ غرض پانچوں نمازیں اس کے دن بھر کے زنگ کو دور کر دیتی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جب شدہ زنگ کو رمضان کا مہینہ دور کرتا ہے۔

دنیا میں

مختلف قسم کے زہر ہوتے ہیں۔ بعض زہروں سے کچھ حصہ جسم

سے خارج ہوتا ہے۔ اور کچھ حصہ جسم کے اندر باقی رہتا ہے۔ وہ انسان کی صحت میں خارج نہیں ہوتا۔ لیکن آہستہ آہستہ آتی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے۔ کہ طیب سمجھا جائے کہ اس کا نکلنا ضروری ہے۔ روزانہ نمازوں سے جو زہر دور ہوتے ہیں۔ وہ ایسے ہی ہیں جیسے انسان روزانہ کھانا کھاتا ہے یا پانی پیتا ہے۔ تو ان کے مفید اجزا خون کی شکل میں بدل جاتے ہیں۔ اور زہریلے مادے پسینہ اور پاخانہ کی شکل میں خارج ہوتے رہتے ہیں۔ اسی طرح اس کی صحت برقرار رہتی ہے۔ یہ زہریلے مادے اگر خارج نہ ہوں تو ڈاکٹر ملین پسینہ آور اور پیٹ آدو دوائیں دیتے ہیں۔ اور اسی طرح وہ زہریلے مادے خارج ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح ان روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں۔ اور روح کو گندہ کرتے رہتے ہیں۔ نمازیں باہر نکالنی رہتی ہیں۔ لیکن ان زہروں کا ایک حصہ ایسا بھی ہوتا ہے۔ جو جمع رہتا ہے۔ اور جسم کے اندر آہستہ آہستہ جمع ہوتا رہتا ہے۔ اس کی مقدار بہت تھوڑی ہوتی ہے۔ لیکن ہوتے ہوئے وہ آتی مقدار میں جمع ہو جاتا ہے۔ کہ

ہمارا روحانی طیب

یعنی خدا تعالیٰ سے ضروری سمجھتا ہے کہ اسے نکال دیا جائے۔ غرض جیسے چند گھنٹوں کے زہر کو دور کرنے کے لئے دن بھر میں

پانچ نمازیں رکھی گئی ہیں۔ اسی طرح سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال میں رمضان کا ایک مہینہ رکھا گیا ہے۔ جیسے پرانے زمانہ میں اطباء کا یہ طریق تھا۔ کہ وہ امراء کو سال میں ایک مہینہ صحت ماہ انجمن دیتے تھے۔ اس کے علاوہ کوئی غذا نہیں دیتے تھے۔ اس کے بعد وہ یہ سمجھتے تھے۔ کہ سال بھر کے زہر نکل گئے اور اب رہیں ایک نئی زندگی کے کام کرنے لگے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے ایک علاج روزانہ پیدا ہونے والے زہروں کے لئے رکھا ہے۔ اور ایک علاج سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رکھا ہے۔ یعنی ان روحانی زہروں کو جو روزانہ پیدا ہوتے ہیں دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی ہیں۔ اور سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔

دنیا میں انسان پر

ابتلا آتے ہیں

وہ دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک ابتلا جو آتا ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے۔ اور ایک ابتلا وہ ہوتا ہے۔ جو بندہ اپنے لئے خود پیدا کر لیتا ہے۔ ان ابتلاؤں سے خدا تعالیٰ کی غرض انسان کو روحانی گندوں سے صاف کرنا ہوتی ہے۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ یہ دونوں قسم کے ابتلا

انسان پر آتے ہیں۔ ایک ابتلا مومن اپنے لئے خود تلاش کرتا ہے۔ خدا مردوں میں جب دوسرے لوگ سو رہے ہوتے ہیں۔ تو وہ نماز کے لئے اٹھتا ہے۔ ٹھنڈے پانی سے دھو کر آتا ہے۔ بلکہ بعض دفعہ ٹھنڈے پانی سے اسے غسل بھی کرنا پڑتا ہے۔ یہ بھی ایک قسم کا ابتلا ہے جو مومن اپنے ہاتھ سے لاتا ہے۔ اور جب مومن اپنے ہاتھ سے ابتلا لاتا رہتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ ایسا ابتلا بھیج دیتا ہے۔ اور ان کے مشابہ بھی خدا تعالیٰ لے

یہی اصول مقرر فرمایا ہے

بندہ جب خود ابتلا لے آتا ہے۔ یعنی وہ اپنی کسی غلطی سے بجا رہ جاتا ہے۔ تو اس وقت خدا تعالیٰ اسے روزے صحت کر دیتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ بعد میں روزے رکھ لینا لیکن ان حالات کے سوا سال بھر کے زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان میں روزے رکھنا ایک مومن کے لئے نہایت ضروری ہیں۔ کیونکہ اگر زہر زیادہ ہو جائیں۔ تو وہ اس کے لئے

ہلاکت کا موجب

ہوں گے۔ جو سمجھتا ہے کہ رمضان کے روزے نہ رکھے اور دوسرے سال کے روزے آجائیں ہر کے اندر سال کا زہر پیدا ہو جائے گا اور اگر وہ تین سال کے روزے نہ رکھے

خطبہ جمعہ

خدا تعالیٰ کا یہ عہد ہے کہ وہ رمضان المبارک میں مومنوں کی دعائیں

زیادہ سنتائے

قبولیت دعا کیلئے ضرور ہے کہ انسان ان شرائط کو ملحوظ رکھے جو اللہ تعالیٰ نے بیان فرمائی ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۸ جولائی ۱۹۵۷ء

اس کی دعا مانگے گا، اور پھر وہ اپنی امور کے متعلق دعا کرے، جو خدا تعالیٰ نے پہلے سے بیان فرمادے ہیں، کہ ان کے متعلق دعا سنی جائے گی، دوسرے دعا اس طریق پر کی جائے، جو خدا تعالیٰ نے مقرر فرمایا ہے، تیسرے دعا کرنے والے کو صرف قبولیت دعا پر ہی یقین نہ ہو، بلکہ فیضان الہی پر اتنا یقین ہو کہ وہ سمجھتا ہو، کہ خدا تعالیٰ اسے کبھی بھی خالی یا ناقص داپس نہیں کرے گا، بلکہ ایک شخص کو یہ یقین تو ہو سکتا ہے، کہ خدا تعالیٰ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی دعائیں سننا کرتا تھا، حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی دعائیں سننا کرتا تھا، رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعائیں سننا کرتا تھا، یا حضرت یحییٰ بن مریم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعائیں سننا کرتا تھا، مگر اتنا یقین اسے

قبولیت دعا کا تقدر

نہیں بنا دیتا، قبولیت دعا کا تقدر وہ اسی وقت ہوگا جب اسے اپنے متعلق بھی یقین ہو، کہ خدا تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سنے گا، اور یہ یقین تبھی پیدا ہو سکتا ہے، جب اس کا خدا تعالیٰ سے صرف دماغی تعلق نہ ہو، بلکہ محبت کا تعلق ہو، اور وہ محسوس کرتا ہو، کہ وہ خدا تعالیٰ سے پیار رکھتا ہے، جب یہ وہ محسوس کرے گا، کہ وہ

خدا تعالیٰ سے محبت

کرتا ہے، تو یہ یقین ہو سکتا، کہ خدا تعالیٰ اس سے محبت نہ کرے، دماغی طور پر محبت کا تعلق تو اپنے افسر سے ہی ہو سکتا ہے، اپنے منکر سے ہی ہو سکتا ہے، اپنے اپنی گونگت سے ہی ہو سکتا ہے، اپنے منکر والوں سے ہی ہو سکتا ہے، لیکن اللہ

دوسری قسم کے لوگ

وہ ہوتے ہیں، جو سمجھ بوجھ کر دعا کرتے ہیں، اور یہ جانتے ہیں، کہ خدا تعالیٰ دعاؤں کو قبول کیا کرتا ہے، لیکن انہیں یہ علم نہیں ہوتا، کہ دعا چند شرائط کے ساتھ قبول ہوتی ہے، نہ ہر دعا قبول ہوتی ہے، اور نہ ہر امر کے لئے دعا قبول ہوتی ہے، دعا صرف الہی امور کے متعلق قبول ہوتی ہے، جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے پہلے سے بیان فرمادیا ہے، کہ وہ دعا کی حدیں آتے ہیں، اور جو امور دعا کی حد سے باہر ہوتے ہیں، ان کے متعلق دعا کرنے سے کچھ اثر نہیں ہوتا، دعا کے متعلق ایک پیمانی بزرگی نے کہا ہے، کہ جو شے سرور ہے، مرے سر منگن جا

دعا کرنا موت کے برابر ہے

جیسا کہ کوئی انسان دعا میں موت قبول نہیں کرتا، اس کی دعا قبول نہیں ہوتی، بہت سے لوگوں کی دعا ایسی ہی ہوتی ہے، جیسے ہم یحییٰ میں آنکھ جوئی کھینلا کرتے تھے، ایک لڑکے کی آنکھیں کپڑے سے باندھ دی جاتی تھیں، اور جب وہ دوسروں کی تلاش میں جاتا تھا، تو جو اسے ہاتھ لگا دیتا تھا، یہ سمجھا جاتا تھا، کہ وہ بچ گیا ہے، یا اور زیادہ چھوٹی عمر کے بچے بجائے ہاتھ لگانے کے اس پر تھوکا کرتے تھے، اسی طرح بہت سے دعا کرنے والے خدا تعالیٰ کی درگاہ میں تھوک کر آجاتے ہیں، اور سمجھ لیتے ہیں، کہ ان کی دعا قبول ہو گئی، حالانکہ قبولیت دعا کے لئے ضروری ہے، کہ دعا کرنے والے کو

قبولیت دعا پر یقین

ہو، اور وہ یہ ایمان رکھتا ہو، کہ خدا تعالیٰ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا، پچھلے جن میں میں نے دستوں کو توبہ دلائی تھی، کہ انہیں رمضان کے مہینے سے زیادہ سے زیادہ نافرمانی چاہیے، اور ان کو خدا تعالیٰ توفیق دے، انہیں روزے رکھنے چاہئیں، روزے چھوڑنے انہیں چاہئیں، رمضان کے مہینے کی خصوصیتوں میں سے

ایک اہم خصوصیت

خدا تعالیٰ نے قبولیت دعا بیان فرمائی ہے، جو لوگ دعاؤں کے قائل ہیں، وہ تو دعا کرتے ہی رہتے ہیں، لیکن ایسے لوگ بھی تو قسم کے ہوتے ہیں، ایک وہ ہوتے ہیں، جو رسمی اور سلی ایمان کی وجہ سے ایسا کرتے ہیں، چونکہ وہ اپنے بزرگوں سے سنتے چلے آتے ہیں، کہ دعا مانگنی چاہئیں، یا ان کے مال باپ دعا مانگنا کرتے تھے، اس لئے وہ بھی دیکھا دیکھی دعا مانگنے لگ جاتے ہیں، ایسی دعا کی حیثیت کھلی سے زیادہ بنتی ہوتی، جس طرح خارش ہوتی ہے، اور انسان کھینلائے لگ جاتا ہے، اس کے سامنے کوئی مقصد نہیں ہوتا، یا کوئی ایک اندرونی مجبوری پیدا ہو جاتی ہے، اور اسے خارش محسوس ہوتی ہے، جس کی وجہ سے اسے کھینلانے کی خواہش پیدا ہوتی ہے، اسی طرح

رسمی اور سلی ایمان

والوں کا حال ہوتا ہے، چونکہ انہوں نے اپنے مال باپ اور دوسرے بزرگوں کو دعا مانگنے دیکھا ہوتا ہے، اس لئے وہ بھی دیکھا دیکھی دعا کرنے لگ جاتے ہیں، نہ وہ یہ جانتے ہیں، کہ دعا کیا ہے، اور نہ ہی انہیں قبولیت دعا پر یقین ہوتا ہے، اور اگر کوئی ایسا شخص قبولیت دعا پر یقین ہی رکھتا ہے، تو اس کا ایمان محض جھپلا دکھا سا ہوتا ہے، اس پر ذرا سی جرح یا اعتراض بھی کیا جائے، تو وہ فورا کہہ دیتا ہے،

تو اس کے اندر تین سال کا زہر جمع ہو جائیگا، جو اس کے لئے یقیناً مہلک ثابت ہوگا، اور اس کے اندر ایسی سختی اور ناہنناقی پیدا ہو جائیگی، کہ اگر خدا تعالیٰ بھی اس کے سامنے آئے، تو وہ اسے نہیں پہچان سکے گا، جیسے کسی شخص کی آنکھیں ماری جائیں، تو وہ اپنے عزیز مدد کو بھی خواہ وہ سامنے کھڑے ہوں، نہیں پہچان سکتا،

بعض لوگ سمجھتے ہیں

کہ ہم روزے رکھ کر خدا تعالیٰ پر احسان کرتے ہیں، حالانکہ اس سے زیادہ بے وقوفی اور کوئی نہیں، جو شخص ڈاکٹر کے فصد کھولنے پر یہ خیال کرے، کہ اس نے خون دسے کر ڈاکٹر پر احسان کیا ہے، یا ڈاکٹر اسے جلاب دے، اور وہ خیال کرے، کہ اس نے جلاب لے کر ڈاکٹر پر احسان کیا ہے، یا وہ اسے کوہن کھلائے، اور وہ خیال کرے، کہ اس نے کوہن کھا کر ڈاکٹر پر احسان کیا ہے، اس سے زیادہ احمق اور کون ہوگا، علاج تو وہ لے لے ہی کیوں نہ ہو، وہ ہر حال علاج کا مریض پر احسان ہے، اسی طرح نماز کے لئے توراہ میں سر دیوں میں ٹھنڈے پانی سے وضو کرنا پڑے، ہر حال اللہ تعالیٰ کا ہم پر احسان ہے، کیونکہ اس سے

خدا تعالیٰ کو دیکھنے کی قابلیت

پیدا ہوتی ہے، اس طرح رمضان میں جب کوئی بھوکا رہتا ہے، تو وہ خدا تعالیٰ پر احسان نہیں کرتا، بلکہ یہ خدا تعالیٰ کا احسان ہوتا ہے، کہ اس نے اسے روحانی گندوں کے دور کرنے کا موقعہ ہم پہنچایا، کیا ڈاکٹر مریض کو بھوکا نہیں رکھتے، جب کسی شخص کا جگر خراب ہو جاتا ہے، یا صدمہ اور انٹریٹیاں خراب ہو جاتی ہیں، تو ڈاکٹر اسے آلوکھ دس دس دن کا نافر دیتے ہیں، لیکن کوئی شخص اپنی کھانا، کہ نافر دے کر ڈاکٹر سے ملنے پر ظلم کیا ہے، بلکہ وہ ڈاکٹر کا احسان تسلیم کرتا ہے، کیونکہ نافر کے ذریعہ اس کی باقی زندگی بچ جاتی ہے، اگر اسے نافر نہ دیا جاتا، تو اس کی بیس بائیس سال کی باقی زندگی ختم ہو جاتی ہی لڑے

رمضان کے روزے

ایک انسان کی باقی روحانی زندگی کو تادم رکھنے کا ایک ذریعہ ہیں، اگر کوئی شخص ان نافروں کو برداشت نہیں کرے گا، تو اس کی روحانیت مر جائیگی، اور اس کے ساتھ ساتھ ظہر بھی ہیں، اس دنیا کی زندگی تو عارضی ہے، اصل اور دائمی زندگی اگلے جہان کی ہے، اگر وہ بر باد ہو گئی، تو کیا فائدہ؟ پس میں اس مہینے کی قدر کرنی چاہیے، اور ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کرنا چاہیے، جتنا ہم ان دنوں کو صحیح طور پر استعمال کریں گے، اتنے ہی ہمارے وہ زہر دور ہوں گے، جو اللہ تعالیٰ نے جمع ہو کر ہماری روحانی زندگی کو ختم کر دیئے ہیں،

کے ذکر پر انسان کے اندر فدایت پیدا نہیں ہوتی۔ اس کے اندر ان سے ملنے کی رغبت پیدا نہیں ہوتی۔ اس کے قلب میں رقت پیدا نہیں ہوتی۔ لیکن وہی شخص جب اپنی بوی کا خیال کرتا ہے۔ یا اپنی بہن کا خیال کرتا ہے۔ تو اس کے جذبات ویسے اپنی ہوتے۔ جیسا کہ بازاری دالوں یا عملہ دالوں کا خیال کرنے پر ہوتے ہیں۔ مثلاً جب وہ سوچتا ہے۔ کہ فلاں دکان پر مٹھائی اچھی ہوتی ہے۔ یا فلاں دکان پر میوے اچھے ہوتے ہیں۔ تو اس کے اندر وہ جذبات پیدا نہیں ہوتے۔ جو اس وقت پیدا ہوتے ہیں۔ جب اسے کوئی شخص یہ پیغام دیتا ہے۔ کہ رستہ میں اسے اس کی مال ملی تھی۔ اور وہ اسے السلام علیکم کہتی تھی میرا اس کی بیٹی اٹی تھی۔ اور کہتی تھی۔ میرے ابا جان کو میرا سلام کہہ دینا۔ وہ جذبات لہرتے ہیں۔ اور یہ جذبات لہرتے ہیں۔ دونوں میں

زمین و آسمان کا فرق

ہوتا ہے۔ حوالہ کا خیال کر کے نہ اسے دونا آتا ہے اور نہ اسے ہشی آتی ہے۔ لیکن ہاں یا بیٹی یا میری کا خیال آنے پر اس کے اندر صرف محبت کے جذبات ہی پیدا نہیں ہوتے بلکہ بعض دفعہ رقت کا وجہ سے وہ بول بھی نہیں سکتا۔ مثلاً اگر وہ یہ خبر سنے کہ اس کی ماں یا بیٹی یا میری موت کے قریب ہے اور وہ اسے سلام کہتی ہے تو وہ رقت کی وجہ سے رو پڑے گا۔ پس دعا کرنے والے کے اندر خدا تعالیٰ کے متعلق جب محبت کے جذبات پیدا ہوں۔ سمجھے وہ اسکی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ اور اگر اس کے اندر

محبت کے جذبات

پیدا نہیں ہوتے۔ تو وہ یہ یقین بھی نہیں کر سکتا۔ کہ خدا تعالیٰ اس کی دعاؤں کو منے گا۔ اور اس کی مدد کو پہنچے گا۔ بچوں کو دیکھو۔ انہیں بہتر کہا کہ میں تمہاری ماں سے تمہیں پڑاؤں گا۔ تو وہ یہ کہتے چلے جائیں گے۔ کہ وہ ہمیں نہیں مارے گا۔ آخر اس کی کیا وجہ ہے۔ اس کی یہی وجہ ہے۔ کہ یہ اپنی ماں کے متعلق محبت کے جذبات نہ رکھتا ہے۔ خواہ وہ مارنے کا بھی ہی ہو تب بھی وہ یقین رکھتا ہے۔ کہ وہ اسے نہیں مارے گا۔ اسی طرح اگر ہمیں خدا تعالیٰ سے اتنی محبت ہو جائے۔ کہ تم یقین رکھتے ہو۔ کہ

اگر تم سزا کے بھی قابل ہو۔ تو وہ تمہیں سزا نہیں دے گا۔ بلکہ تم سے پیار کرے گا۔ تو یہی وہ مقام ہے۔ جہاں سے قبولیت دعا شروع ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے

رمضان کے متعلق

وعدہ فرمایا ہے۔ کہ وہ اس مہینہ میں رسول کی دعائیں زیادہ سنتا ہے۔ مگر وہ سنتا اپنی شرطوں کے ساتھ ہے۔ جو اس نے پہلے سے بیان فرمادی ہیں۔ یعنی انسان کو قبولیت دعا اور خدا تعالیٰ کی قدرتوں پر یقین ہو۔ اور دعا اپنی امور کے متعلق کی جائے۔ جو دعا کی حد میں آتے ہیں۔ اور دعا اتنی کی جائے۔ جتنی شرائط کے مطابق ہو۔ پھر ساتھ ہی دعا کرنے والے کو خدا تعالیٰ اسے محبت ہو۔ اور وہ یہ یقین رکھتا ہو۔ کہ خدا تعالیٰ صرف حضرت موسیٰ علیہ السلام یا حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت یحییٰ بن یونس علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہی خدا نہیں تھا۔ بلکہ میرا بھی خدا ہے۔ یہی وہ جذبہ تھا۔ جس کے ماتحت

حضرت احمد صاحب رحمہ

نے یہ کہہ دیا تھا۔ کہ سچے دل سے دعا دارم من چہ پروا ہے مصطفیٰ دارم اس سے آپ کا یہی سرا ہوتی۔ کہ خدا تعالیٰ سے میرا ذاتی تعلق ہے۔ اور وہ براہ راست مجھ سے پیار کرتا ہے۔ جیسے ایک عورت خاوند سے بھی محبت کرتی ہے۔ اور اپنے پیٹے سے بھی محبت کرتی ہے۔ مگر ماں کی محبت میں بیٹا باپ کا محتاج نہیں ہوتا۔ اسے اپنی ماں سے براہ راست تعلق ہوتا ہے۔ اور ماں بھی اپنے خاوند کا خیال کڑے بغیر اس سے محبت کرتی ہے۔ گویا جب وہ خاوند کا خیال کرے گا۔ اس سے بھی محبت کرے گی۔ اور جب بیٹے کا خیال کرے گا۔ اس سے بھی محبت کرے گی۔

اولیاء اللہ نے لکھا ہے

کہ ایک وقت ایسا آتا ہے۔ جب مرید اپنے پیر سے آزاد ہو جاتا ہے۔ اس سے یہ مراد نہیں کہ تابع اپنے متبوع سے آزاد ہو جاتا ہے۔ بلکہ اس کے یہ معنی ہیں۔ کہ انسان محبت کرتے کرتے ایک ایسے مقام پر پہنچ جاتا ہے۔ کہ اس کا خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق

ہو جاتا ہے۔ وہ ہوتا اپنے پیر اور متبوع کے ماتحت ہی ہے۔ اور وہ ان کا فرمانبردار ہوتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ ان کی نافرمانی کرے گا۔ تو خدا تعالیٰ اسے اپنی درگاہ سے باہر نکال دے گا۔ لیکن خدا تعالیٰ اس سے بھی براہ راست محبت کے تعلقات رکھتا ہے۔ یہی وہ مقام ہوتا ہے۔ جو

قبولیت دعا

کو یقین بنا دیتا ہے۔ ہماری جماعت نے خدا تعالیٰ کے ہونشانات دیکھے ہیں۔ اور جو سامان قبولیت دعا کے اسے میسر ہیں۔ وہ دوسروں کو نصیب نہیں۔ ایک احمدی جس نے سلسلہ کے لٹریچر کا معمولی مطالبہ بھی کیا ہو۔ وہ قبولیت دعا کے متعلق وہ کچھ جانتا ہے۔ جو دوسرے مسلمانوں میں سے ایک بڑا صوفی بھی نہیں جانتا۔ پس خدا تعالیٰ نے یہی سامان ہم پہنچا دیئے ہیں۔ مگر ان سے فائدہ اٹھانا ہر شخص کا اپنا کام ہے۔ دوستوں کو چاہیے۔ کہ وہ

رمضان کی برکات

سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں

احمدیت کی ترقی کے لئے دعائیں کوئیں۔ اپنے روحانی درجات کی بلندی کے لئے دعائیں کریں۔ سلسلہ کا کام کرنے والوں کے لئے دعائیں کریں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کے اندر نیکی اور تقویٰ پیدا کرے۔ اور جو غفلت اور سستی ان کے اندر پائی جاتی ہے۔ وہ دور کرے۔ پھر ہمیں یہ بھی

دعائیں کرنی چاہئیں

کہ خدا تعالیٰ لوگوں کے دلوں کو کھولے۔ اور وہ احمدیت کو قبول کریں۔ غرض ہمیں ان تمام امور کے لئے دعائیں کرنی چاہئیں۔ جن کے ساتھ ہماری جماعت کی ترقی وابستہ ہے۔ تاکہ جب یہ دن گزر جائیں۔ تو ہمارا مقام پہلے سے زیادہ بلند ہو۔

خوشی کی تقاریب

حضرت آدم نے فرمایا: میں نے قریش کی بھی۔ کہ خوشی کی مختلف تقاریب پر مسجد فطح کے لئے کچھ نہ کچھ دیتے رہنا چاہیے۔ مثلاً کسی کی شادی ہوئی۔ تو وہ حسب توفیق کچھ چندہ مساجد کے لئے دے دے۔ کسی کے مال بچہ پیدا ہوا تو وہ اس خوشی میں کچھ دیدے۔ کسی نے مکان بنایا ہے۔ یا بنانے لگا ہے۔ تو وہ اس خوشی میں کچھ دیدے۔ اگر اس نے یا بچہ اور ویسے ہی مکان بنایا ہے۔ تو وہ پانچ دس روپے خدا کے گھر کے لئے دیدے اس کے لئے کوئی بڑی بات ہے۔

وکالت مال کی طرف سے خوشی کی تقاریب پر احباب کی طرف سے تہنیت مانگے جواز جاتے ہیں۔ احباب حضور کے ارشاد کے پیش نظر ایسے مواقع پر دل کھول کر مساجد مبارک ہر دن کے لئے عطیہ دیا کریں۔

درخواست مانگے دعا

۱) برادر سلطان محمود اللہ کی والدہ صاحبہ کھانہ صانع گجرات میں بارہ ماہہ فالج بیمار ہیں۔ درویش حضرات اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے۔ کہ موصوفہ کی کامل دعا جملہ شفا بانی کے لئے دعا فرماویں۔ عبد العزیز بلوہ۔

۲) ۴ مارچ کو فاکس رکی والدہ محترمہ پر اپنا چک فالج کا حملہ ہوا ہے۔ جس کا زیادہ اثر دماغ پر ہے۔ حالت کشمکشناک ہے۔ صاحبہ کرام۔ درویشان قادیان۔ اور سب احباب والدہ محترمہ کی شفا کے کاملہ دعا جملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاک رسلطان محمود اللہ شاہد حال کھاریاں صانع گجرات۔

خط و کتابت کرتے وقت حٹ مہم کا حوالہ ضرور دیا کریں

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی سلا کا نفرس کی مختصر ویدو

خدم الامحمدیہ اور ناصر الامحمدیہ کے بیتی کیمپ مجربین اطہار سبزار اختتامی دعا

تیسری قسط

انڈونیشیا کے احمدیوں کی خدمت کے لیے تیسری قسط

خدم الامحمدیہ اور ناصر الامحمدیہ کے لیے تیسری قسط کی تیسری قسط کے سلسلے میں خدم الامحمدیہ اور ناصر الامحمدیہ کے لیے مغربی جادہ کے خوبصورت شہر گادوت میں پندرہ روزہ تربیتی کیمپ منعقد ہوا۔ حسب سابق روزانہ قرآن مجید پڑھنے کے لیے مختلف موضوعات یعنی عبادت و اخلاق، تاریخ اسلام، مسلمان احمدیہ کے عقائد اور ابتدائی فقہی مسائل پر بیچھرتے تھے۔ نماز، مسجد اور عبادت گزارانہ کاموں کے لیے بالآخر تمام انتظامات تیار اور تقاریر کی مشق کروائی جاتی تھی۔ آخر میں امتحان کے کرسدات دی گئیں۔

جماعت احمدیہ کو نقصان پہنچانے کی سیاسی کوشش نے سیاسی ملک میں جماعت پر حملہ کیا اور جماعت پر جوہرے الزامات لگائے گئے۔ لیکن مکرم صاحب شاہ جعفر صاحب، مکرم صاحب ملک عزیز احمد صاحب اور جماعت کے بعض عہدیداران ایک عظیم خطرہ سے بچا لیا۔ جماعت نے حکومت اور پبلک کے سامنے پریس میں بیانات دے کر جماعت احمدیہ کی ملکی وقوم کے لیے قربانیوں کو سرکاری ریکارڈ سے اس خبری کے ساتھ پیش کیا کہ حکومت اور پبلک دونوں پر یہ الزام ہو گیا۔ کہ صحیح جماعت احمدیہ کو بنام کرنے کی خاطر سازش کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں حکومت نے بہادر مغربی کا ثبوت دیتے ہوئے اس خفتہ کو بھادے دینے والوں کو پریشہ کے برابر بھی دقت نہ دی۔ اور اس اندازے کے فضل سے اس خفتہ کا اثر بالکل ختم ہو چکا ہے۔

انڈونیشیا کے سول حکام اس سال کا وفد پاکستان میں انڈونیشیا سے دس سول حکام پر مشتمل ایک وفد پاکستان میں کولمبولان کے محکمہ سول

ایڈمنسٹریٹو کا حائرہ لینے گیا۔ اس وفد کے سب اراکین مختلف مواقع پر رہے گئے اور جماعت کے نظام کا مطالعہ کیا۔ بعض کو حضرت اقدس سے ملاقات کا شرف بھی حاصل ہوا۔ ان برسوں سے ایک دوست احمدی ہیں۔ جو کہ اسٹنٹ کٹر کی پورٹ پر مشینیں ہیں۔ یہ سب لوگ جماعت کے نظام اور تربیتی کی مدد کے متعلق اچھا اثر سے کرائے۔

مصر پر حملہ کی مذمت ڈانسیس اور بہودیوں نے مصر پر حملہ کیا۔ اور وقت احمدیہ انڈونیشیا نے مصر کی سلامتی کے لیے وہیں کرنے کے علاوہ مصر کے پریڈیٹ جال عبدالناصر کو بھروسہ کا تاثر بھی دیا۔ ایک بیان میں ان دشتیانہ حملوں کی مذمت کی گئی۔ حکومت انڈونیشیا کی خدمت میں منظور کی حمایت میں مناسب اقدام کرنے کی درخواست کی گئی۔ جال عبدالناصر نے ہماری تار کا بندھن ذیل جواب دیا۔

Mr. Raden Hadajath
President Ahmadiyah
Indonesia, Djakarta.
Deeply touched by
your bold message.
Accept my sincerest
thanks.
Gamal Abul Nasir

حکومت سیلون کو تار اس سال ایک ممبر اور اس کا جواب نے سیلون ریڈیو پر جماعت احمدیہ باقی سلسلہ احمدیہ اور جماعت کے موجودہ امام کے خلاف ذمہ لگایا۔ جماعت احمدیہ انڈونیشیا نے سیلون کی حکومت کے پاس اس تقریر کے خلاف احتجاج کیا۔ سیلون کی حکومت نے اس پر نوٹس کے جواب میں معذرت کی جس میں بعض اعلیٰ درجہ کے دہاک آئندہ اس قسم کی حرکت نہیں ہونے دی جائے گی۔

فقہہ منافقین سے جماعت احمدیہ مبعوثین انڈونیشیا کی سبزار احمدی عہدیداران کو یہ اور جماعت نے احمدیہ انڈونیشیا کی مقامی کانفرنس نے حضور کے ساتھ کامل دفنا دہی اور فی حق کے عہد کی تجدید کرتے ہوئے منافقین کے فقہ سے سبزار احمدیہ اطہار کیا۔ مبعوثین نے اپنے اپنے حلقہ جماعت میں جماعت کے سامنے خلافت کی اہمیت کے مسئلہ کو بار بار واضح کیا۔ جاہلانہ احمدیہ انڈونیشیا نے فقہ منافقین کے شر سے محفوظ رہنے اور حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھویں ایڈیشن نے اپنے نصیرہ العزیز کی دہادی عمر صحت اور کامیابی کے لیے دعا میں کہیں اور تین ہدے دے گئے۔

مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب سبزار احمدیہ سب سلسلہ تقریباً ایک سال پاکستان اور بلا دہیہ میں گزارنے کے بعد دسمبر ۱۹۵۶ء میں دہلی انڈونیشیا تشریف لائے۔

۱۱ جنوری ۱۹۵۷ء کو مکرم صاحب حافظ قدس اللہ صاحب، صاحب محمد اعلیٰ قریب پورہ جازبہال کا عہدہ انڈونیشیا میں بحیثیت مسخ گزارنے کے بعد بالینڈ میں تبدیل ہونے پر روز روز دوا دہے ہوئے۔

مکرم صاحب زادہ مرزا رفیع احمد صاحب ابن حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھویں ایڈیشن نے نصیرہ العزیز انڈونیشیا میں تقریباً دو سال زلیقہ نہیں بجالانے کے بعد ۱۸ مارچ ۱۹۵۷ء کو روانہ ہوئے۔ دو دن ہونے سے قبل مکرم صاحب دہلی تشریف لائے۔ جماعت کی معیت میں آپ نے جماعت جماعتوں کا دورہ کیا۔ وقت کی قلت کی وجہ سے زیادہ جاعتوں کا دورہ نہ کیا جا سکا۔ خاکر عبدالرحمن مرکز میں زلیقہ ایک سال رہنے کے بعد اپنی دہلیہ کے ساتھ ۸ مارچ کو جا کر تاپنچا۔ خاکر کو چند ماہ میں دو دستاویزوں میں یعنی ایت لے انگلش اور مشرقی فلسفہ کا دورہ کیا۔

کرنے کی توفیق ملے۔

مکرم صاحب نے صاحب نے اپنی تقریر کے آخر میں جماعت کو اس دورے کی توجہ دلائی کہ اس میں شک نہیں ہے کہ اس میں کوئی شک نہیں۔ اور ہمیں اپنی جتنی باتیں دہی کرنے کی کوشش بھی کرنی چاہیے۔ لیکن جو لوگ ان کمزوریوں کو اختلاف و اختلاف کا موجب بنا رہے ہیں۔ وہ اسلامی نقطہ نگاہ سے بہت رٹے لگا کا اذکار کر رہے ہیں۔ اس کے بعد مکرم صاحب نے اپنے توجہ سے حضور کا پیغام جماعتوں میں تقسیم کر دیا اور اسکو یاد دہا کرنا بھی مناسب ہوگا کہ اس پیغام کا جواز صرف توجہ کی ہی تھا اور جہاد سے اترنے کے بعد چند گھنٹہ کے وقفہ میں ہی اسے سائیکلو گراف پر شائع کیا گیا تاکہ جماعتوں میں تقسیم کیا جاسکے۔

اذکار بعد آپ نے وہ تاریخ پڑھ کر سنا میں جو اس موقع پر حضور پروردگار نے اپنے نصیرہ العزیز، جماعت میدان اور جماعت باؤنڈری (دہلی سبزار) کو سجھائی تھی۔ جن میں میدان میں جلسہ نہ کر سکتے کا سبب بیان کیا گیا ہے۔

اس کے بعد آپ نے احباب کے سامنے خلافت کے ساتھ مکمل دہلی اور اہل حق کے مفہوم پر مشتمل ریڈیو ٹرانسمیشن پیش کیا جو بالاقفاق آدا پاس ہوا۔ اس کے بعد آپ نے احباب سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ وقت کی جنگ کے پیش نظر اس دفعہ یہ تو ممکن نہیں کہ تمام جماعتیں پر علیحدہ علیحدہ بحث کی جائے۔ اس کے بہتر یہ ہوگا کہ تمام جماعتوں کو تین شعبوں میں تقسیم کر کے مشرق کی علیحدہ علیحدہ سب کیمپوں کے سپرد کر دیا جائے۔ یہ کیمپوں ایک مہینہ وقت کے اندر ان امور پر بحث کر کے اپنی رپورٹ پیش کریں گی۔ تقریباً نصف گھنٹہ کی بحث کے بعد یہ تجویز مناسب تھی کہ تمام باؤنڈری سب کیمپوں ۱۰ جماعت نے سبھی ضلع کی ایک کیمپوں کی تشکیل کا کام ہم عہدیداران اعلیٰ کے سپرد کرتے ہیں۔ مددگار تین قسم کی سب کیمپوں بنوائی گئیں۔

- ۱۔ خواہر اور اولاد اسلامی اور ذیلی برائے جماعت اسے احمدیہ انڈونیشیا پر نظر ثانی کرنے والی سب کیمپوں۔
- ۲۔ جماعت میں تعمیر و ترمیم کا دہا چھتیا کرنے والی سب کیمپوں۔
- ۳۔ جماعت کی مالی حالت کے استحکام پر چھوڑنے والی سب کیمپوں۔

اس کے بعد آئندہ کانفرنس کے وقت کے متعین کرنے کیلئے مشورہ کیا گیا۔ انڈونیشیا (باقی صفحہ پرا)

رمضان المبارک - تہجد کی عادت

رمضان المبارک کا مقدس اور اہم وقت ہمیں مزدوح بولچکا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں جہاں اور بے شمار برکات ہیں وہاں ایک بہت بڑی بکت بھی ہے کہ اس میں نماز تہجد کی ادائیگی بہت آسان ہو جاتی ہے۔ سحری کے لئے اٹھنا ہی ہوتا ہے اور اس وقت اگر حسبِ لزوم اور حسبِ استطاعت نوافل پڑھے جائیں تو کوئی خاص محنت نہیں کرنی پڑتی۔ پورے ایک مہینہ تک روزانہ ایک مقررہ وقت پر جاگنے سے اس مہینہ کے بعد ہی خود بخود میں اس وقت پر اٹھ کھل جاتی ہے۔ پس اس مبارک مہینہ سے پورا فائدہ اٹھانے کے لئے جہاں خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل شدہ فضلوں کو جذب کرنے کے لئے روئے رکھنے چاہئیں۔ وہاں نماز تہجد بھی ادا کرنی چاہیے۔

حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے خدام الاحمدیہ کو اس بارہ میں کوشش کرنے اور باقاعدگی سے نماز تہجد ادا کرنے کی خاص طور پر تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔

”خدام کا فرض ہے کہ کوشش کریں کہ سو فیصدی زوجان تہجد کے عادی ہوں۔ یہ ان کا اصل کام ہوگا۔ جس سے سمجھا جائے گا کہ دینی روح ہمارے نوجوانوں کے اندر پیدا ہوگئی ہے۔ قرآن کریم نے تہجد کے بارہ میں اشدُّ رُطاً فرمایا ہے یعنی یہ نفس کو مارنے کا بڑا کاروبار ہے۔ پس خدام الاحمدیہ کو دلچسپا چاہئے کہ کتنے نوجوان باقاعدہ تہجد گزار ہیں۔ اور کتنے بے تہجد ہیں۔ باقاعدہ تہجد گزار وہ سمجھے جائیں جو سو فیصدی تہجد ادا کریں۔ سوائے اس کے کہ کسی بیماریوں کی وجہ سے کسی وجہ سے ریست ہو جائیں یا سفر سے دہرائے گئے ہوں اور صبح اٹھ نہ سکیں اور بے تہجد وہ سمجھے جائیں جو ہفتہ میں ایک دو دفعہ ہی ادا کریں۔“

(رسالہ تربیت و اصلاح خدام الاحمدیہ مرکزی) (الفضل، جولائی ۱۹۴۸ء)

پہلے سودے کا منافع

مذہبی مالک میں ساجد کی تعمیر کی سکیم کے تحت جماعت کے بڑے تاجران کے متعلق یہ فیصلہ ہوا تھا کہ وہ ہر مہینہ کی پہلی تاریخ کے پہلے سودے کا منافع ساجد فنڈ میں ادا کریں۔ یکم اپریل گذر چکا ہے۔ تاجروں کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس تاریخ کے پہلے سودے کا منافع خانہ خدا کی تعمیر کے لئے ادا فرمائیں اور خدا کا اجر قبول ہوں۔

دیکھیں! مال ثانی تحریک جدید

پتہ مطلوب ہے

چوہدری محمد انبال صاحب جو ۱۹۵۰ء میں جماعت نسیم آباد دارم ضلع میرپور کے پینڈیٹ بن گئے تھے، موجودہ ایڈیٹر کی نظارت میں ان کی ضرورت ہے۔ لہذا اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو تو مطلع فرمائیں اور وہ خود اعلان پڑا کر پڑھیں تو براہ مہربانی اپنے پتے سے نظارت پڑا کر مطلع فرمائیں۔ ناظر بہت الماں۔ رومہ

معلم کی ضرورت

نسیم آباد ایسٹ میں ایک معلم کی ضرورت ہے جو بچوں کی تعلیم و تربیت کر سکے اور مسجد میں امامت و عیوضہ کے فرائض بھی ادا کر سکے۔ تنخواہ ماہوار روپے پونے اور ایک سو گندم بھی دی جائے گی۔ معلم اگر عیالدار ہو تو زیادہ بہتر ہے۔ خواہشمند احباب درخواستیں نظارت تعلیم میں بھیجیں۔ ناظر تعلیم۔ رومہ

درخواستہ دعا

(۱) میری بوسہ عمر تقریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہے۔ بعض وقت حالت نہایت نشوونما دکھائی دیتی ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد شفا عطا کرے۔ فریب احمد احمدنگو
(۲) میری ایک بچی نے میٹک کا امتحان دیا ہے۔ اور دوسری چھوٹی بچی ایف۔ ایس۔ سی میٹیکل کے امتحان میں شامل ہو رہی ہے۔ اور تیسری بچی ایم۔ ایس۔ سی کے فائنل امتحان میں شامل ہوگی۔ جماعت کے مخلصین سے درخواست ہے کہ میری ان تینوں بچیوں کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ چوہدری محمد صادق ریٹائرڈ۔ ایم۔ ای۔ ایس۔ سی۔ ۱۲۵۰ سٹریٹ کراچی۔ لاہور
(۳) میں ایف۔ ایس۔ سی میٹیکل اور میری بیٹی کے لئے امتحان میں شریک ہونے میں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ محمد اکشروت خان ڈاٹل ٹانڈن۔ لاہور

قابل توجہ عہد بداران جماعت احمدیہ رمضان المبارک میں خوب بیداری پیدا کی جائے

احباب جماعت ان دنوں رمضان المبارک میں سے گذر رہے ہیں۔ یہ مہینہ بڑی برکات لپنے سا ملتا ہے مگر ہمدردی للمعتقین کی طرح جو لوگ اس کے فیوض سے مستفیض ہونا چاہتے ہیں وہی اس کے برکات سے مستفاد فرماتے ہیں اور باقی محروم رہ جاتے ہیں۔ تمام جماعتوں کے عہد بداران کو چاہئے کہ وہ اس ماہ مبارک میں خاص طور پر بیداری پیدا کریں اور نمازوں اور روزوں کا جائزہ لیتے رہیں۔ اور ہر شخص کو دینداری میں پختہ کریں۔ سوائے معذروں کے کوئی روزہ ترک نہ کرے۔ سردوں کا جائزہ مردوں اور عورتوں کا جائزہ لجنات امامت میں اور اس مہینہ کو ہر طرح مبارک بنانے کی کوشش کی جائے۔ جہاں جہاں آسانی سے درس ہو سکتا ہے درس جاری رکھے جائیں اور صحیح معنوں میں رمضان المبارک کو سنایا جائے۔ ایڈیشنل ناظر اصلاح و تہذیب

نتیجہ امتحان کپارٹمنٹ درجہ شاہد جامعہ البشیرین

صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب	۶۸۸
نذیر احمد صاحب بشیر حیدر آبادی	۵۰۶
صلاح الدین صاحب بنگالی	۵۱۱
قریبی عبدالرحمن صاحب آف سیلون	۶۸۹
اقبال احمد صاحب	۵۱۶

نتیجہ امتحان شہادۃ الاحباب (غیر ملکی طلبہ)

مسٹر حنیف یعقوب صاحب	۶۱۳	مسٹر محمد ادریس صاحب چینی کپارٹمنٹ
مسٹر عثمان صاحب چینی	۳۹۹	مسٹر احمد انور صاحب
مسٹر عبدالعزیز جن بخش صاحب	کپارٹمنٹ	محمد امیر امیر صاحب چینی

نتیجہ امتحان طبی کلاس جامعہ البشیرین

محمد راجد صاحب مختار	۲۱۶	محمد طفیل صاحب پشاور	۲۵۶
میر احمد صاحب غارت	۱۸۲	مقبول احمد صاحب ذریچ	۲۰۷

پرنسپل جامعہ البشیرین۔ رومہ

سمبھرتی کیمڈ انٹرنیٹ جو نیو ایلیکٹریکل آفیسر پاکستان نیوی

شہداء پاکستانی عزیز شہداء شہداء جو ۱۹۵۰ء میں آفیسر پاکستان نیوی (فرس درجہ) انڈیا انٹرنیٹ میں سیکشن ہارڈ کے سامنے انتخاب میں آئے والے امیدوار ہیں ان کی کیمڈ اسکول کراچی میں داخل ہونے کے عرصہ ٹریننگ چھ سال کسی بڑھاپی پوزیشن سے ایلیکٹریکل انجینئرنگ میں آفس ڈیوٹی حاصل کرنی لازم ہوگی۔ ۳۰ ماہ کسی بڑھاپی پوزیشن میں ختم میں پرنسپل ٹریننگ میں ہوگی۔ کیمڈ مقرر ہونے پر علاوہ سرکاری راشی دفت رینٹس ۱۲٪ روزیہ ماہوار وظیفہ ملے گا۔ پرائیکٹس پول ہڈ کوارٹرس فائلر لائبر کراچی سے طلب ہو۔ درخواست کی آخری تاریخ ۱۵ جولائی (پاکستان ٹائمز) (ناظر تعلیم۔ رومہ)

سندھ میں ایک نیا احمدی گاؤں

میرے بھائی ڈاکٹر عبدالغفور صاحب نے سکندریہ ضلع نواب شاہ میں قریباً اپنی اراضی میں سو ایکڑ پر ایک نیا گاؤں آباد کیا ہے جس کا نام حضرت حفصہؓ اسچ ان ٹی ایف ایس نے خاندان سے جوڑا ہے۔ یہ گاؤں کوچی تالابوں کی شہ جہاں پر قاضی احمد سے دو سو سال پر واقع ہے اس علاقہ میں چاندیہ بلوچ قوم آباد ہے۔ احباب اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس گاؤں کو اس علاقہ میں دین کا مرکز بنائے آمین
محمد عبدالغفور خاندان سے ڈاکٹرانہ قاضی احمد۔ نواب شاہ

(۴) میرے بھائی چوہدری محمد رحیم صاحب کی والدہ عمر سے بیمار ہے اور یہ ماموں چوہدری رحیم احمد صاحب بھی عمر سے بیمار ہیں۔ برود کی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ چوہدری محمد امجد کراچی دفتر فرام لاہور۔ رومہ

پاکستان کے میڈیکل ادارے

ڈاکٹروں - نرسوں اور ہسپتالوں کی تعداد ۱۰ اگست ۱۹۵۷ء میں پاکستان کے قیام کے وقت تقریباً ۶۰ لاکھ آبادی کے لئے مشکل سے ۳۰۰۰ ڈاکٹر تھے۔ طبی تعلیم ہسپتالوں اور انسٹیٹیوٹس کی صورت حال اور بھی بدتر تھی۔ اس صورت حال کو جلد زجلہ بہتر بنانے کے لئے پالی کوششیں کرنی چھیں۔

آج پاکستان میں تقریباً ۵۰۰ ڈاکٹر اور ۱۷۵۰ نرسیں یا نرسیں ہیں۔ ہسپتالوں اور دوا خانوں کی تعداد ۲۵۵۳ ہے اور ۲۲۱ ۲۲۱ سے زیادہ بستروں کا انتظام ہے۔ مزید برآں ۲۶۸ دوا خانے اور ۱۰۰ ہسپتالوں کے مرکز ہیں۔ اس سلسلہ میں سرجیکل کالجوں اور ماہروں کی کمی پوری کرنے کے لئے طبی کالجوں کو اعلیٰ تعلیم کے بغیر ممالک بھیجا گیا ہے اور وقت تک ۲۶۰۰ اشخاص اعلیٰ تعلیم کے لئے غیر سرکاری ممالک بھیجے گئے ہیں جن میں ۲۰۰ نرسوں تک کے ہر واپس آئے اور کام کر رہے ہیں۔ قیام پاکستان کے وقت تو تین میڈیکل کالج اور چار سرجیکل اسکول تھے۔ صحت ایک کالج تھا جہاں سے میڈیکل گریجویٹ فارغ ہو کر جلتے تھے۔ باقی دو کالج ترقی کی راہ پر گامزن تھے۔ اس وقت آسٹریلیا میں کالج اور آئرن ہسپتال کی میڈیکل اسکول ہیں۔ جن میں ہر سال بائیس تیس ۶۵ اور ۲۵۵ داخل ہوتے ہیں۔ ان اداروں سے فارغ ہونے والے میڈیکل گریجویٹ (پانچ سالہ کورس) اور لائسنسڈ (چار سالہ کورس) کی تعداد بائیس تیس تقریباً ۶۴۴ اور ۱۱۰۶ تھیں۔

اشیاء خوردنی پر کنٹرول کارڈی نہیں کراچی ۹ اپریل ۱۹۵۷ء میں پاکستان میں ایشیاء خوردنی کی فراہمی تقسیم اور تجارت پر کنٹرول کے اقتدارات جاری رکھنے کے لئے صدر سندھ مرزا نے ایک آرڈینیس جاری کیا ہے۔ یہ آرڈینیس کراچی اور خاص علاقوں کو چھوڑ کر تمام پاکستان میں خوردنی طور پر نافذ ہو گا۔ اور جو دفعات کے سوا ۱۳ سے ۱۳ ارج سے نوڈل فنڈر کیا جائے گا۔ نیا خوردنی نہیں صدر کے اس آرڈینیس کی جگہ لگا کر گذشتہ سال نافذ کیا گیا تھا۔

الجزائر کے تین مسلمانوں کو چھاپنی الججز اور ۹ اپریل - الججز کے تین مسلمانوں کو تشدد کی کارروائیوں میں حصہ لینے کے الزام میں چھاپنی کی سزا دی گئی۔

سیالکوٹ میں مصنوعی جنگ پر پابندی لگا دی۔ ۹ اپریل - ڈسٹرکٹ جھڑ پور میں سیالکوٹ کے ایک حکم کے ذریعے تمام ضلع میں دو ماہ کے لئے کسی سیالکوٹ کی جانب سے مصنوعی جنگ کے مظاہر سے پابندی عائد کر دی ہے۔ کیونکہ

چنگاؤن مشرقی پاکستان کی عظیم بندرگاہ

بندرگاہ چنگاؤن اب اول درجہ کی جدید بندرگاہ ہے۔ جہاں ۱۴ گودیوں میں جن پر بیک وقت ۲۴ جہاز ٹھہر سکتے ہیں ماہر سال میں لاکھ من سامان لاوا اور اناج جاتا ہے۔ ۱۹۵۵ء میں اس بندرگاہ پر کل مبلغ ۳۳.۳۳ لاکھ من سامان لاوا اور اناج لایا گیا۔

ترقی کی قلیل المدت اسلیم ترقی کی قلیل المدت ہی مشرقی پاکستان کی محض ایک بندرگاہ تھی۔ اس کے بعد فوراً ہی حالات کا مذاکرہ کرنے کے لئے ایک قلیل المدت پر ڈرامہ کے تحت ۱۹۵۵ء اور ۱۹۵۶ء میں تقریباً ۲۴ اسکیموں پر عملدرآمد کیا گیا ہے۔ جیسی بنیادی کو وسیع کر دیا گیا۔ اس کی طرح جیسی غیر بنیادی کو کافی وسیع کر دیا گیا۔ تاکہ بڑے بڑے جہاز یہاں ٹھہریں۔ اس قلیل المدت پر ڈرامہ کا سامنا کام مشرقی بنگال سے لیا گیا ہے۔ طویل المدت یا طویل المدت پر ڈرامہ اس لئے بنایا گیا تھا کہ بندرگاہ پر زیادہ سے زیادہ سامان لاوا اور اناج لایا جائے۔ اس منصوبہ کے تحت آٹھ لاکھ ٹونیاں لائی گئیں۔ ۲۹ لاکھ ٹونیاں لائی گئیں۔

مہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام بزبان اردو کارڈ آنے پر مفہم عبد اللہ الدین سکریٹری آبادکن

اسیر زبائیس جب جسم سے شکر خارج ہو کر بدن گوشت کا ٹوٹتا ہوا شروع ہو جائے۔ تو آسٹریلیا میں دو اہلکاروں کی اسیر زبائیس استعمال کر کے حضرت شانی مطلق کی مہربانی سے اس مرض سے رهایی حاصل کریں یہ اسیر لائبرٹو دو شکر کو محفوظ کر دینے کے علاوہ ایسومن۔ فاسفیٹ اور جسم کے لئے ضروری اجزاء کے اخراج کو بھی روک دیتی ہے۔ چودھری ترس کا کورس سارٹھ چارہ دو پہر میں منگوائیں۔ مسئلہ کا پتہ آسٹریلیا میں دو اہلکاروں کی اسیر زبائیس ۲۰ میلوگروڈرڈ لاکھ

مہر قسم کے پیچھے ہاتھ چکی - گھٹی - کتے - خراساں پت چکی اور مشین کی چکی کے ہر سائز کے پیچھے تیار کئے جاتے ہیں۔ اس جگہ کے پیچھے بھوارہ سے پیسے مارے ہندوستان میں سپلائی ہوتے تھے۔ سندھ سٹون اینڈ کوارٹس کمپنی جناب

۷

جوتے کی چمک اور پائیداری کے لئے اسٹوٹ پائٹس جو آپ کے اپنے ادارہ افضل عمر سپر ج اسٹوٹ زبوہ کی تیار کردہ ہے ہمیشہ استعمال کریں!

بدرین کی

یہ دعا خاص کر کادہ ہادی مردوں، عورتوں، لاکڑوں اور طالب علموں کے لئے اور تمام
دماغی عوارضات میں جو قوت دماغی یا اعصابی کے باعث ہوں۔ مثلاً قلب علوں کا دوسر
نسیان، سرسام، امیٹریا، پاگل پن، ہرئی نیند، سوکنا، خیالات کی پریشانی وغیرہ۔ کالی
کھانسی، دل کی دھڑکن، آنکھ کی دکھ، ہیرا ہول، ذیابیس، احتقان الرحم، سیلان الرحم، کثرت نیند وغیرہ
کے لئے از حد مفید و مجرب ہے۔ قیمت پچاس کوئی سوا روپیہ۔ سوگوئی دو روپے۔ سوگوئی بنگلانے پر
محصولہ انصاف۔ قیمت پیشی ارسال فرمیں۔ ڈاکٹر تلال احمد دققی بی کے تحریر و تصدیق

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی سالانہ کانفرنس کی مختصر روداد

(بقیہ صفحہ ۵)

میں مرکز عالمی کے نتیجے میں ہر سال دسمبر کے
آخر میں کانفرنس منعقد کی جاتی ہے۔ لیکن
یہاں کے سوسے روز دیگر حالات کے پیش نظر
دسمبر میں کانفرنس منعقد کرنے میں کئی مشکلات کا
سامنا کرنا پڑتا ہے۔ کمزرت آراء سے یہ پاس
ہوا کہ آئندہ کانفرنس بشرط منظور سی حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام تعالیٰ
جولائی ۱۹۰۷ء میں منعقد ہوگی

مقام کانفرنس
اس کے بعد آئندہ کانفرنس کے لئے مقام کے
سوال پر غور کیا گیا۔ اس کے لئے منظور شدہ مقام کا
نام پیش کیا گیا۔ لیکن کثرت آراء سے فیصلہ ہوا
کہ آئندہ کانفرنس مغربی جہاں کے تہہ کاروت میں
منعقد ہوگی۔ عام طور پر کانفرنس کے فیصلوں کے
بعد احباب جماعت کو اپنے خیالات اور جذبات کے
اظہار کا موقع دیا جاتا ہے لیکن چونکہ پہلے
برکاتی دیر ہو چکی تھی اس لئے مجبوراً اس دفعہ اس
حصہ پر دوگرام کو بھی محدود کرنا پڑا۔ ہاں گاروت
کی جماعت کے صدر نے دو تین منٹ میں اس
امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ ایک عرصہ کی کوشش
کے بعد آخر کار گاروت کو بھی کانفرنس منعقد کرنا
موقعہ دیا گیا۔ آپ نے احباب جماعت کا شکریہ ادا
کیا۔

حضور کا پیغام

اس کے اختتام پر مجلس انصار امد -
مجلس خدام الامجدیہ اور مجلس اعوان شہرے میں اپنے
سرگرمی اجلاس کے جو تقریباً رات کے تین بجے
تک جاری رہے۔ گونڈ کئی دوست سبھی ۷ بجے
کی گاڑی سے روانہ ہوئے تھے اس کے ۳ بجے
کے بعد یہ دوست تیار کابین شول ہو گئے۔ اس طرح
علاقہ کئی دست ماری رات جا گئے رہے

حرف آخر

انڈونیشیا میں جماعت کی تاریخ میں یہ پہلا
موقعہ ہے کہ عین جاری کانفرنس کے موقعہ پر ایسے
حالات پیدا ہوئے جس کی وجہ سے کانفرنس کا انعقاد تقریباً
بگڑ پڑا۔ ہمارا یقین ہے کہ انڈونیشیا کے تمام
کانوں میں شکست ہوتی ہے۔ خواہ میں بظاہر اس
حکمت کی سمجھ آئے یا نہ آئے

حضور کا پیغام

اس کے بعد خاتمہ بعد اٹھی نے حضرت
قدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام تعالیٰ
کے زبانی پیغام کو احباب کے سامنے اپنے الفاظ
میں پیش کیا۔ حضور نے خاتمہ کو روہ سے روانگی
کے وقت یہ پیغام دیا تھا کہ

انڈونیشیا میں تبلیغ کی سعی
کو تیسرے تو کر دیا جائے۔

اس کے بعد جناب صدر صاحب نے احباب
جماعت کا ایک دفعہ خوشخبرہ ادا کیا اور حکم جناب
شاہ صاحب نے دیا کہ ان کی سب نے کہا کہ گاروت کی
جماعت اس لئے خوش نصیب کہ آئندہ کانفرنس
یہاں منعقد ہوگی۔ اور سداں کی جماعت ہم

د حسرت طمعه ۱۲۱۱۵۷۸

قابل رشک صحت اور طاقت

عجازی
طب یونانی کی مایہ ناز ادویات
مثلاً عنبر، فولاد، سونا، چاندی
اور موتیوں کا مرکب علیہ شکیات کمزوری
مثلاً ضعف دل و دماغ، دل کی دھڑکن اور
اعصابی کمزوری، چہرہ کی زردی کے لئے
بہتر مفید ہے اور انکا بفضلتی کا کیا علاج
قیمت کل کو روپے ۱۰ علاوہ محصولہ ڈاک
انجیری دو اخانہ ذیلدار روڈ، بیرون ساہی
لاہور

راحت خنازبری

انجیروں کا شفا فی علاج قیمت کل کو روپے ۱۵
۱۰۰۰ کرشمہ حکمت
خارش کا شفا فیہ علاج
قیمت کل کو روپے ۱۰/۱۰
منے کا پتہ
بینجر دو اخانہ طب مجددیہ کھوکھڑ
چک چیمپہ ڈاکٹر خاص شہرہ اولیٰ لاہور

فائدہ ہونے پر قیمت واپس

لحمیت پلے (۲۲ گولی فی شیشی - ۲/۸ روپے) جلد شکیات کمزوری
دغیرہ پر اشاء اللہ تعالیٰ مفید پائیں گے۔ نیز بخیر موثرہ ڈاکاروں کی کثرت یا نہ آنے کا تکلیف
ببوجک نادرہ۔ دو دفعہ کا مقیم ذہن دغیرہ اس رن کو رخ کرنے کی بھی خوبی ہے
نوٹ ۱۔ رحمت پلے کے ساتھ پھولوں کی مضبوطی کے لئے بے ہز دینیل - ۲/۸ روپے فی شیشی کا
استعمال زیادہ بہتر
مفید ہوگا۔ منے کا
دو اخانہ رحمت راجوہ

اوقات روانگی دی یونائیٹڈ ٹریڈنگ کمپنی

مبیس	دوبی	پوری	پانچوڑ	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
۳۱	۳۰	۲۹	۲۸	۲۷	۲۶	۲۵	۲۴	۲۳
۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹
۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷

حسنیہ مقوی دل، مقوی دماغ، مقوی اعصاب، دم، نسیان، بکھیرا ہٹ بے چینی، خوف دہراس، مالینجولیا، امیٹریا، کالینڈر علاج قیمت ۲/۵ روپے

محبوب سسر مہر سے طلب کریں۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ صرف
مملہ امراتین چشم کے لئے اکسیر۔ پتہ ذیل
۱۱، فیاض ٹی ٹال غلہ منڈی بو (۲) افضل برادرز گول بازار، زبوہ